
Ata da 2ª Reunião Ordinária, ano de 2021, do 

Colegiado do Instituto de Ciências Humanas e Sociais, 

Campus Volta Redonda, da Universidade Federal 

Fluminense, realizada em 20/05/2021. 

1 Aos vinte dias do mês de maio de dois mil e vinte, reuniu-se ordinariamente o Colegiado do 

2 Instituto de Ciências Humanas e Sociais, Campus Volta Redonda, da Universidade Federal 

3 Fluminense. A reunião, realizada via Google Meet, teve início às 14h03, foi presidida pelo Prof. 

4 Júlio Cesar Andrade de Abreu, Diretor do Instituto de Ciências Humanas e Sociais, e secretariada 

5 por Raquel Zimermann de Sousa Moreira. Compareceram os professores: Ana Paula Poll, Augusto 

6 Cesar Freire Coelho, Ilton Curty Leal Junior, José Cláudio Garcia Damaso, José Luiz Alcântara 

7 Filho, Marcelo Gonçalves do Amaral, Marcus Wagner de Seixas, Ricardo Sparapan Pena, Ricardo 

8 Thielmann e Roberto de Oliveira Preu; os representantes técnico-administrativos: Ana Cláudia 

9 Sotero de Lima e Rômulo Eugênio Nicácio Tavares e como convidados: Carlos Eduardo Cunha 

10 Martins Silva, Clarisse Inês de Oliveira, Josycler Aparecida Arana Santos, Maria Elisa Siqueira 

11 Borges e Vanessa Iacomini. O Prof. Júlio inicia a reunião saudando a todos os presentes e apresenta 

12 a pauta aos membros do Colegiado: 1 – Aprovação da ata da primeira Reunião Ordinária do 

13 Colegiado do ano de 2021 e da ata ad referendum sobre o aditivo ao Projeto Centro Memória, 

14 Verdade e Direitos Humanos (CMVDH); 2 – Aprovação da Comissão Eleitoral Local para 

15 escolha dos representantes docentes do Colegiado da Unidade; 3 – Homologação dos 

16 resultados de consultas eleitorais; 4 – Apresentação do parecer dos relatores acerca do 

17 Regimento do Serviço de Psicologia Aplicada (SPA); 5 – Aprovação do Regimento interno do 

18 Colegiado do curso de Direito (VGI); 6 – Vacinação dos estagiários do Serviço de Psicologia 

19 Aplicada; 7 – Assuntos Gerais. Item 1) Aprovação da ata da primeira Reunião Ordinária do 

20 Colegiado do ano de 2021 e da ata ad referendum sobre o aditivo ao Projeto Centro Memória, 

21 Verdade e Direitos Humanos (CMVDH): O prof. Júlio questiona se os conselheiros têm alguma 

22 observação a ser feita sobre as atas a serem aprovadas, não havendo observações em relação ao 

23 conteúdo das atas, o professor Júlio pede a apreciação da plenária que aprova as duas atas por 

24 unanimidade. Item 2) Aprovação da Comissão Eleitoral Local para escolha dos representantes 

25 docentes do Colegiado da Unidade: o Prof. Júlio informa que o período de vigência da atual 

26 composição do Colegiado da Unidade irá expirar em 26 de junho do presente ano e que será 

27 necessário realizar nova eleição para representação docente no Colegiado da Unidade. O prof. Júlio, 

28 então, apresenta os nomes dos docentes que serão indicados para compor a Comissão Eleitoral 

29 Local (CEL) na eleição para escolha dos representantes docentes do Colegiado da Unidade e indaga 

30 a plenária sobre a aprovação da CEL. A plenária aprova por unanimidade a seguinte Comissão 

31 Eleitoral Local para conduzir a consulta eleitoral de escolha dos representantes docentes do 

32 Colegiado do Instituto de Ciências Humanas e Sociais: TITULARES: Luis Henrique Abegão 

33 (Presidente), Elaine Ribeiro Sigette, Lúcia Maria de Assis e Roberto de Oliveira Preu; 

34 SUPLENTES: Mariana Pereira Bonfim e Quintino Lopes Castro Tavares. Item 3) Homologação 

35 dos resultados de consultas eleitorais: o Prof. Júlio apresenta à plenária o resultado das consultas 

36 eleitorais já finalizadas e questiona a plenária se existe alguma objeção quanto aos resultados 

37 apresentados pelas Comissões Eleitorais. Como não há objeção aos resultados apresentados, a 

38 plenária aprova por unanimidade a homologação do Resultado Final das Consultas Eleitorais para: 

39 Coordenador e Vice-Coordenador do Curso de Graduação em Administração Pública; 

40 Coordenador e Vice-Coordenador do Curso de Graduação em Direito; Coordenador e Vice- 

41 Coordenador do Serviço de Psicologia Aplicada – SPA/VCH; Chefe e Subchefe do 

42 Departamento de Ciências Contábeis; Chefe e Subchefe do Departamento de Direito. Item 4) 

43 Apresentação do parecer dos relatores acerca do Regimento do Serviço de Psicologia Aplicada 

44 (SPA): o professor Júlio passa a palavra ao professor José Luiz para que ele possa apresentar o 

45 parecer da análise do Regimento do SPA. O professor José Luiz apresenta para a plenária as 

46 observações realizadas em alguns itens do Regimento do SPA e sugere que sejam realizadas 
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47 alterações na redação de alguns artigos do documento. Após ampla discussão sobre as observações 

48 realizadas pelos relatores, a plenária decidiu que o Regimento do SPA será novamente analisado na 

49 Reunião do Colegiado do SPA para ponderar quais os itens deverão ser revisados; a plenária decidiu 

50 ainda que após a apreciação do Colegiado do SPA que o Regimento com as devidas alterações será 

51 apresentado para aprovação na próxima reunião do Colegiado da Unidade. Item 5) Aprovação do 

52 Regimento interno do Colegiado do curso de Direito (VGI): O professor Júlio passa a palavra ao 

53 professor Marcus Seixas que dá início à apresentação do Regimento do Colegiado do Curso de 

54 Graduação em Direito. O professor Marcus Seixas enfatiza que o Regimento já foi aprovado pela 

55 plenária do Colegiado do Curso de Graduação em Direito e pelo Departamento de Direito e que 

56 também já foi analisado por um relator do Colegiado da Unidade. Após algumas considerações da 

57 plenária, como ainda restaram dúvidas quanto ao número de representantes de cada Departamento 

58 no Colegiado do Curso de Graduação em Direito, a plenária votou para que seja averiguado o 

59 número correto de conselheiros que devem compor o Colegiado dos Cursos de Graduação para 

60 posteriormente realizar a aprovação do Regimento Interno do Colegiado do Curso de Graduação em 

61 Direito. Item 6) Vacinação dos estagiários do Serviço de Psicologia Aplicada: o professor Júlio 

62 informa que este ponto de pauta foi solicitado pelo prof. Augusto e comenta que tentou realizar 

63 contato com a Prefeitura Municipal de Volta Redonda (PMVR) para tratar sobre a questão da 

64 vacinação, porém não obteve resposta por parte da PMVR, no entanto, observa que recebeu 

65 informações de que a vacinação já havia sido realizada. O prof. Júlio passa a palavra ao prof. 

66 Augusto que informa que foi aberta a vacinação para estudantes da área de saúde, desde que o aluno 

67 estivesse realizando estágio e informa que a grande maioria dos alunos estagiários do SPA 

68 conseguiram ser vacinados. Item 7) Informes e Assuntos Gerais: O professor Júlio comunica que, 

69 junto com aos demais diretores das Unidades de Volta Redonda, conseguiram que fossem realizados 

70 testes rápidos de Covid gratuitamente para docentes, técnico-administrativos e prestadores de 

71 serviço. O professor Júlio notifica a plenária que foi eleito Presidente da Câmara Técnica de 

72 Orçamento e Finanças e, consequentemente, também foi eleito Presidente do Conselho de 

73 Curadores da Universidade. O professor Júlio enfatiza a importância dessa participação para que as 

74 Unidades do Interior venham a ganhar maior espaço e representação na UFF. O professor Júlio é 

75 parabenizado pelos presentes e sem mais assuntos a serem tratados a reunião foi encerrada às 15h25 

76 e eu, Raquel Zimermann, lavrei a presente ata que vai assinada por mim e pelo Diretor do Instituto 

77 de Ciências Humanas e Sociais. 
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